

以仁心仁术造福人民

—写在第三个中国医师节之际

白，圣洁而高尚的色彩。8月19日，第三个中国医师节，我们向以白衣作战袍的英雄们致敬！

越是艰险越向前。在过去的200多个日夜，他们在抗疫一线书写精诚大爱，以生命守护生命，以生命之名护佑人民健康，成为抗击新冠肺炎疫情“火线上的中流砥柱”。

在这样影响世界的重大公共卫生危机中，中国医务工作者同时间赛跑、与病魔较量，以专业素养和人道主义精神赢得世界赞誉。

誓言：主动请缨，他们以仁心践行使命

当未知病毒来袭，有这样一群人，他们主动请缨，率先站在抗疫一线。

报名战“疫”，一名有着15年党龄的主任医师写下申请书——“不计报酬，无论生死”；

从年初奔赴武汉参加战“疫”到“家门口”请缨前往救治一线，新疆维吾尔自治区人民医院重症医学科副主任医师王晓卉又一次主动请战；

三次出征，从湖北武汉到黑龙江绥芬河，再到新疆乌鲁木齐，四川大学华西医院重症医学科主任康焰一线战“疫”126天，这样的“战时”状态对他早已是家常便饭；

“我先上”“若有战，召必回”“说上就上”……正是怀着救死扶伤的坚定信念，广大医务工作者心手相牵、并肩作战，率先构筑起守护人民生命健康安全的坚固防线。

外交部就“台湾驻索马里兰代表处”挂牌一事表示必遭国际社会唾弃

据新华社北京8月19日电（记者温馨）针对索马里联邦政府外交与国际合作部18日发表声明就“台湾驻索马里兰代表处”正式挂牌谴责台湾破坏索马里主权和领土完整一事，外交部发言人赵立坚19日说，民进党当局妄图在国际上搞分裂活动，绝不会得逞，也必然遭到国际社会唾弃。

赵立坚说，一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。“我也奉劝有关方面，不要心存侥幸，逆潮流而动，挑战一个中国原则。这样只会引火烧身、自食其果。”

全国早稻增产

今年总产量2729万吨

据新华社北京8月19日电（记者陈炜伟）国家统计局19日发布数据，2020年全国早稻总产量2729万吨（546亿斤），比2019年增加102.8万吨（20.6亿斤），增长3.9%。

国家统计局农村司司长李锁强介绍，今年早稻生产虽然受南方部分地区严重洪涝灾害的不利影响，单产有所下降，但得益于播种面积的大幅增加，全国早稻实现增产。

长江嘉陵江洪峰叠加来袭 重庆面临1981年以来最高位长江洪水



据新华社重庆8月19日电（记者周凯 周闻韬）受长江上游强降雨影响，长江、嘉陵江洪峰19日抵达重庆市主城区，重庆市正迎来今年入汛后最大洪水。

长江上游干流以及多条支流洪峰叠加来袭，导致长江、嘉陵江重庆段水位大幅超保证水位，重庆将面临1981年以来

最高位长江洪水。据长江上游水文局监测，19日8时重庆市主城区长江寸滩站水位为188.94米，超过保证水位5.44米；长江菜园坝站水位为190.77米，超过保证水位5.77米。嘉陵江磁器口站水位192.59米，超过保证水位6.95米。

19日上午，不断上涨的洪水将重庆市南滨路、嘉滨路淹没，重庆主城区

多条道路已实施交通管制。记者在临江的重庆轨道交通2号线黄花园站看到，上涨的洪水已淹没行车间轨道桥墩，列车仍在正常运营。在长江、嘉陵江两江交汇处的长嘉汇景区，水流十分湍急，停泊在江上的趸船几乎与路面齐平。此外，重庆洪崖洞、朝天门、磁器口等多处知名景点部分区域也被淹没。

乌东德武定库区移民就业成效显著



位于武定县东边的乌东德电站库区移民西和安置区，吸引了不少企业人力资源部负责人前往招工，这里不但劳动力资源丰富，而且经过了武定县委、县政府组织多工种培训。“武定投入了很多精力对库区移民劳动力进行了培训，很多工人招了就能用。”一家公司的人力资源负责人如是说。

“我缺个厨师，你潜质不错，如愿意到昆明工作，我们立即签约，待遇从优。”楚雄东建安信劳务派遣有限公司负责人对库区移民文丽琼的厨艺潜力很看好，愿意高出15%的工资聘请她去昆明工作。世代生活在金沙江边从事农业生产的文丽琼，从未想过做菜会成为她奔小康的一项技能。在武定县举办的乌东德库区移民中式烹调师培训期间，文丽琼把具有傣族风味的做法融入其他菜式烹调中，做出的菜肴色香味俱全，赢得了一份待遇不错的工作。

招聘企业每一次赞赏，就是西和安置点移民技能培训的收获；每一份就业协议，就是武定县委、县政府对移民就业的超前谋划和科学思考结出的果实。

乌东德水电站建设征地搬迁涉及武定县的3个乡镇、6个行政村、28个村民小组，全县移民搬迁安置1218户4128人，仅西和安置点就安置了3083人，占全县乌东德水电站建设征地总搬迁人口的76%。“根据移民劳动力和知识结构，对移民进行培训，实现充分就业就是乌东德电站武定库区移民安置的最优选择。”三峡集团副总经济



师、移民办主任姚元军说，“水电移民工作是一个社会再造的系统工程，作为这个系统工程的重要手段，移民技能培训是整个移民搬迁安置工作的重中之重，帮助武定培训移民是我们的一项长期工作。”

武定县秉持着以移民为中心的思想，围绕移民“全部搬得出、整体稳得住、发展可持续、逐步能致富、生态得保护”的总体目标，转变移民的固有生活观念，结合市场需求，拓宽培训渠

道，立足库区移民实际，采取技能培训就业一批、劳务用工输出一批、安置区管理服务岗位使用一批、交通城管协勤辅助岗位使用一批、单位公益性岗位使用一批、龙头企业吸纳一批、创业扶持就业一批、承揽活计吸纳一批、自主创业致富一批，发挥“两地”优势，带动移民就业，抓好特色产业，促进劳动力就业等10多项行之有效的措施，千方百计抓好移民技能培训，拓宽移民就业渠道，实现移民自主增收，从根本

上确保移民的稳定和长远发展。

为提高乌东德库区移民就业、创业能力，尽快融入安置区社会生活，武定县谋划和组织实施了多轮职业技能培训，共培训移民近2000人，培训内容包括设计水电安装、工程机械驾驶操作、厨师技能、家政、保安等。为了让学员真正学到就业创业知识，掌握相应技能，武定县搬迁安置办精心设计开办了理论知识教学和技能操作实践等课程，其中：技能操作实践课时占50%以上。为提高学员的积

> 文体新闻

我省首届公路摩托车挑战赛落幕

本报讯（记者 姜莹）近日，我省首届“四联竞速杯”公路摩托车挑战赛在昆明读书铺服务区的云南交投国际卡丁车场落幕，各地车手云聚，共享速度与激情。

比赛分为MINI GP150、阿普利亚GPR150和川崎Ninja300三个组别。由于比赛当天阴雨不断，在评估天气与赛道的状况后，赛事组委会决定取消决赛，按照排位赛的成绩作为车手最终名次进行排名。李文斌获得

MINI GP150组冠军，蔡文豪和何华川包揽了亚军与季军。阿普利亚GPR150组前三名被夏琛皓、李泓锦和蔡文豪瓜分；段艺、卢俊睿和汪浩分获川崎Ninja300组前三名。

本届挑战赛由云南四联竞速摩托车队承办。作为我省首支专业公路摩托车队，四联竞速摩托车队致力于推动云南公路摩托车竞技体育运动、培养车手，车队为所有参赛车手提供了统一的专业比赛车辆。

“云之南”抗疫慰问演出在昆举行



本报讯（记者 李悦春 李秋明）8月19日，由省委宣传部、省公安厅、省卫生健康委员会主办，云南广播电视台承办的“云之南”民族团结艺术团抗疫慰问演出卫健系统专场在云南省传染病专科医院举行。

在省传染病专科医院演出现场，“云之南”小分队表演了《血脉相牵》《天使的身影》《你笑起来真好看》《抓鸡舞》《孔雀来兮》等节目，彰显了医务

工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神与风采。

此次“云之南”慰问演出小分队，带着本土众多新形式、新特色的原创新作品奔赴医院、公安、社区三个演出场地，搭建起连心桥，把省委、省政府的殷切关怀送给基层一线每一位干部群众。“云之南”民族团结艺术团抗疫慰问演出于8月13日在安宁市八街镇和兴村举行。

省文联“文艺轻骑兵”基层行

本报讯（记者 戴振华 沈浩 通讯员泮平）近日，云南省文联“文艺轻骑兵”基层行系列活动走进勐海县、澜沧县老达保村民小组，进行演出和文艺辅导培训。

据了解，此次“文艺轻骑兵”基层行系列活动主题为“奋进小康路，唱响幸福歌”，旨在发扬乌兰牧骑精神，身体力行践行“为人民服务”的理念，把

优秀的文艺作品送到群众家门口，把欢乐、问候和祝福撒到基层，努力帮助基层培养文艺人才，不断满足群众对高质量文化生活的新期待，提升人民群众的获得感和幸福感。系列活动聚焦决胜全面小康、决战脱贫攻坚等重大主题，努力用文艺的力量讲好中国故事、大力宣传展示云南各地快速发展的新面貌、新气象。

电视剧《走夷方》创作发布会举行

本报讯（记者 杨艳鹏 李建国）近日，电视连续剧《走夷方》创作发布会在腾冲市举行。

电视连续剧《走夷方》以保山腾冲各族群众历史上的“走夷方”现象为背景，结合云南主动服务和融入“一带一路”建设积极面向南亚东南亚

开放的生动实践，展示人类命运共同体的深刻内涵与时代价值，有利于进一步增强中国人民与南亚东南亚国家人民的友谊，促进民心相通，讲好中国故事、云南故事，保山故事，对宣传好中国深化对外开放良好形象具有重要意义。

社会保障部门的大力支持，建立劳动就业服务平台，积极为移民提供就业信息、职业介绍、就业培训和社会保障政策等服务工作。

“我们对乌东德移民就业技能培训项目旨在促进移民群众多渠道创业、就业和增加经济收入，增强移民的获得感和幸福感，实现‘搬得出、稳得住、能致富’目标。”武定县搬迁安置办主任刘纯明介绍，除培训移民就业安置之外，武定县还将以土地流转的方式，打造特色农业与特色旅游业为主的支柱产业，使移民群众通过土地流转和在家门口务工增加收入。按照县移民安置规划，以实施好“移民+产业”模式，充分利用好配置的生产用地，突出抓好特色产业培育。据悉，武定县将西和安置点配置给农户的土地打造成以“都市农业”为核心的绿色农业休闲基地，将己衣花果山安置点配置给农户的土地打造成以“生态景观农业”为核心的休闲旅游业。配套建设田间工程、农业建筑及配套设施，通过规划发展现代特色农业、观光农业、休闲特色农业，助推移民土地流转、农村劳动力转移，促进移民农业产业提质增效，移民增收。同时，还利用丰富的人文资源，打造集地方特色、休闲养生为一体的现代旅游业，促进全县文化旅游产业融合发展，转型升级，支撑搬迁群众稳定脱贫，确保群众搬得出、稳得住、能致富。

李继洪 吴豪强 冯光辉